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O.N. Volumul „Vreau să 
fiu cercetător!”, 
lansat la USV și 
distribuit în 
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universitare din 
România 
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- Săptămâna trecută, la Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, 
a avut loc lansarea volumului „Vreau să fiu cercetător! Ghid pentru a 
deveni un cercetător de succes. Bagajul potrivit pentru drumul în 
cercetare”, apărut la Presa Universitară Clujeană, cu sprijinul proiectului 
PNRR-III-C9-2022 – I10 Înființarea și susținerea financiară a unei rețele 
naționale de opt centre regionale de orientare în carieră ca parte a ERA 
TALENT PLATFORM. 
Cartea a fost prezentată de prof.univ.dr. Elena-Brândușa Steiciuc, 
director al Centrului COACH USV. În cadrul evenimentului au luat 
cuvântul prof.univ.dr. Mircea A. Diaconu, prorector cu activitatea 
didactică şi asigurarea calităţii USV, autorii: drd. Oana Andreea Grosu, 
consilier psiholog și lect. univ. dr. Sergiu-Lucian Raiu, consilier sociolog. 
Alături de studenți, la eveniment au participat C.S. gr. II dr. Ionuţ-Ștefan 
Iorgu, director al proiectului COACH USV, Facultatea de Medicină și 
Științe Biologice; prof.univ.dr. Mircea Oroian, decan al Facultăţii de 
Inginerie Alimentară; prof.univ.dr. Dan-Laurențiu Milici, decan al 
Facultăţii de Inginerie Electrică şi Ştiinţa Calculatoarelor; 
conf.lect.univ.dr. Liana Pascariu, decan al Facultății de Drept și Științe 
Administrative, lector univ.dr. Marin Gherman, Facultatea de Istorie, 
Geografie și Științe Sociale; C.S. III Cristina Bleorțu, „Centrul integrat de 
cercetare, dezvoltare și inovare pentru Materiale Avansate, 
Nanotehnologii și Sisteme Distribuite de fabricație și control” 
(MANSiD), USV; drd. Maria Coșovanu, consilier psiholog la Centrul de 
Consiliere și Orientare în Carieră, USV. 
Investiția în cercetare înseamnă investiție în viitor, iar volumul „Vreau să 
fiu cercetător! Ghid pentru a deveni un cercetător de succes. Bagajul 
potrivit pentru drumul în cercetare”, deja distribuit în bibliotecile 
universitare din România, poate contribui eficient la atragerea tinerilor 
spre cercetare şi la obţinerea de rezultate remarcabile, prin perseverenţă, 
răbdare, pasiune și cercetare etică, transmite USV. 
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Ispir Ionuț La USV va avea loc 
Conferința 
internațională 
Development and 
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- Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează, în perioada 21-
23 mai a.c., cea de-a XVIII-a ediție a Conferinței internaționale 
Development and Application Systems.  



Application Systems, 
ediția a XVIII-a, 21-
23 mai a.c. 

Începând cu anul 1992, conferința se desfășoară din doi în doi ani, fiecare 
ediție bucurându-se de un interes constant din partea specialiștilor, 
cercetătorilor, cadrelor didactice universitare și doctoranzilor preocupați 
de tematicile propuse. De-a lungul timpului, publicarea celor mai 
valoroase lucrări prezentate în cadrul conferinței în revista Advances in 
Electrical and Computer Engineering a contribuit la consolidarea 
prestigiului academic și la creșterea vizibilității internaționale a 
evenimentului. 
Începând cu ediția din anul 2014, conferința se desfășoară sub egida 
IEEE, ceea ce oferă cercetătorilor posibilitatea de a-și valorifica 
rezultatele printr-o vizibilitate științifică sporită. Lucrările acceptate vor 
fi transmise spre includere în IEEE Xplore, sub rezerva îndeplinirii 
cerințelor de eligibilitate, calitate și conformitate editorială ale IEEE.  
DAS 2026 reunește contribuții științifice și aplicații inovatoare în 
domenii precum sisteme, controlul proceselor și automatizări, 
comunicații și rețele de calculatoare, electronică și inginerie asistată de 
calculator, software engineering și tehnologii informatice, contribuind 
astfel la consolidarea colaborărilor academice internaționale și la 
creșterea vizibilității Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava în 
spațiul științific european și internațional. 

Radu Lupașcu Trei zile de activități 
în cadrul proiectului 
APIIS, de sprijinire a 
incluziunii elevilor 
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superior 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, o instituție ce promovează 
prioritizarea accesului tinerilor la educație, a organizat în cursul lunii mai 
trei zile de activități educaționale și de dezvoltare personală dedicate 
elevilor și studenților implicați în proiectul APIIS – Acces, Persistență, 
Incluziune în Învățământul Superior. Activitățile au fost găzduite de 
pensiunea Popas Bucovina din Sucevița, în perioada 8–10 mai, la 
workshopurile organizate participând 10 studenți ai Universității „Ștefan 
cel Mare” din Suceava, 18 elevi ai Colegiului Național „Nicu Gane” și 12 
elevi ai Colegiului „Vasile Lovinescu”. 
Aceste activități au avut ca obiectiv sprijinirea accesului la educație, 
dezvoltarea competențelor personale și profesionale, promovarea 
incluziunii educaționale și facilitarea colaborării dintre mediul 
preuniversitar și cel universitar. Atelierele educaționale au fost susținute 
de lector univ. ing. Marius Prelipcean, de la Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, și cadre didactice ale colegiilor implicate, precum 
prof. ing. Constantin Corbu – Colegiul „Vasile Lovinescu” Fălticeni, prof. 
dr. Liliana Rădulescu – Colegiul Național „Nicu Gane” Fălticeni, prof. 
Sorin Ignat – Colegiul „Vasile Lovinescu” Fălticeni, prof. dr. Luminița 
Corbu, manager de proiect – Colegiul Național „Nicu Gane” Fălticeni, și 



Bogdan Cristescu – director general al Centrului Național pentru 
Curriculum și Evaluare. 
Pe parcursul celor trei zile participanții au beneficiat de sesiuni 
interactive, activități de lucru în echipă, dezbateri și ateliere tematice 
orientate spre dezvoltarea abilităților de comunicare, leadership, 
adaptabilitate și orientare educațională și profesională. Proiectul APIIS 
continuă să susțină crearea unui mediu educațional incluziv și motivant, 
contribuind la reducerea abandonului școlar și la creșterea accesului 
tinerilor la învățământul superior. 

- Elevii Colegiului 
„Vasile Lovinescu” 
au fost premiați la 
două competiții de 
educație 
antreprenorială și 
financiară 
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- Experiențe rodnice pentru liceeni entuziaști. Elevii Colegiului „Vasile 
Lovinescu” au obținut rezultate frumoasă în cadrul unor competiții 
dedicate educației antreprenoriale, demonstrând creativitate, spirit de 
inițiativă și abilități de lucru în echipă. Participarea la aceste concursuri 
s-a dovedit un prilej important pentru tineri de a-și pune în valoare ideile 
inovatoare și cunoștințele dobândite în domeniul antreprenoriatului. 
Opt elevi ai colegiului din Fălticeni, de la diverse profiluri, s-au remarcat 
la două competiții, Student pentru o zi și la Concursul european de 
antreprenoriat, ce încurajează tinerii cu idei bune pentru viitor. 
În urma probelor desfășurate, elevii colegiului au fost recompensați 
pentru proiectele prezentate, fiind apreciați de juriu pentru originalitate, 
sustenabilitate și modul profesionist de susținere al planurilor de afaceri. 
Premiile obținute confirmă preocuparea unității de învățământ din 
Fălticeni pentru dezvoltarea competențelor practice și pregătirea elevilor 
pentru cerințele pieței muncii. 
Pentru elevi, experiența competițiilor antreprenoriale a reprezentat nu 
doar un moment de afirmare, ci și un pas important în dezvoltarea 
încrederii în propriile forțe și în descoperirea unor posibile direcții de 
carieră. Mulți dintre participanți au declarat că implicarea în aceste 
proiecte i-a ajutat să înțeleagă mai bine ce înseamnă munca în echipă, 
responsabilitatea și transformarea unei idei într-un proiect concret. 
Prin rezultatele obținute, elevii Colegiului „Vasile Lovinescu” 
demonstrează că educația modernă înseamnă mai mult decât 
acumularea de informații teoretice, punând accent pe formarea unor 
tineri capabili să gândească creativ, să identifice oportunități și să se 
adapteze cerințelor unei societăți în continuă schimbare. [...] 
Locul II la sesiunea de comunicări 
Elevele de la Colegiul „Vasile Lovinescu” au impresionat și la concursul 
„Student pentru o zi”, desfășurat în compania unui număr mare de 
participanți la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. 



Denisa Loghin și Denisa Simion, clasa a XI-a, profil Economic, au obținut 
premiul al II-lea în cadrul sesiunii de comunicări, cu un eseu 
argumentativ pe o temă de mare actualitate și complexitate: „Educația 
financiară în contextul economiei globale și al industrializării 
financiare”. 
Lucrarea elaborată de cele două concurente s-a dovedit foarte apreciată 
de comisia de evaluare pentru rigoarea analizei economice. 
Și echipa de la profilul Turism și Alimentație, alcătuită din elevii Ioan 
Ciubotariu, Florina Enachi, Ioana Grigorășel și Maria Macsim, s-a 
evidențiat în cadul concursului. 
Aceștia au dezvoltat un proiect ingenios, prin care au promovarat 
destinația turistică Mălini, în cadrul căruia au conceput și au pus bazele 
propriei agenții de turism, intitulată „La pas prin Bucovina”, 
demonstrând excelente abilități practice de marketing. 
Coordonatori au fost profesoarele Amalia Stafie, Manuela Arteni și 
Daniela Martolea. 
În cadrul aceluiași concurs, elevii Colegiului „Vasile Lovinescu” au 
participat cu proiecte interesante și la discipline precum limba franceză, 
protecția medilului, electronică și automatizări. 
„Student pentru o zi” este un program educațional și de orientare 
vocațională, organizat de diverse universități, prin care elevii de liceu (în 
special din clasele a XI-a și a XII-a) pot experimenta viața de la facultate. 
Concurenții pot participa la cursuri și seminarii, pot discuta cu profesorii 
universitari, dar și cu studenții actuali, primind răspunsuri la curiozități 
despre viața din campus. 
Liceenii vizitează laboratoarele, bibliotecile, sălile de lectură și căminele 
studențești. 

- Suceava are copii 
talentați, iar aceștia 
trebuie promovați 
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- Cel puțin una din cele două echipe sucevene din play-off-ul Ligii a III-a 
de fotbal, Cetatea 1932 Suceava și Șoimii Gura Humorului, va juca anul 
viitor în Liga a II-a. Prima șansă o are Cetatea, care are un punct în fața 
Șoimilor și care în ultima etapă va juca sîmbătă, 23 mai, începînd cu ora 
18.00, pe stadionul „Areni” cu Sepsi OSK Sfîntu Gheorghe 2. Echipa de 
pe locul II va participa la un baraj de promovare alături de alte trei 
echipe. În contextul în care două dintre golurile din finala Superligii, 
dintre CSU Craiova și U Cluj, scor 5-0, au fost înscrise de doi jucători de 
20 de ani, David Matei și Luca Băsceanu, Ciprian Anton a vorbit despe 
necesitatea promovării tinerilor suceveni în echipa sau echipele din 
județul nostru care vor evolua în Liga a II-a. 
Președintele Asociației Județene de Fotbal Suceava, Ciprian Anton, fost 



director al Liceului cu Program Sportiv Suceava, a declarat: „Gîndiți-vă 
că Liceul Sportiv, în momentul de față, este una din cele mai bune 
academii din România, participînd la două finale, la U 17 și U 19. Pe 26 
și 27 mai, la Mogoșoaia, vor juca finala din Cupa României, ceea ce nu 
este la îndemîna oricui. Chiar aș fi dezamăgit dacă una din cele două 
echipe care va promova nu va lua în considerare că sînt niște copii foarte, 
foarte talentați și ar fi păcat ca pe acești copii să-i vedem că pleacă în altă 
parte. (…) Sînt copii, trebuie să avem încredere în ei, trebuie să avem și 
răbdare, de ce să nu recunoaștem, pentru că, în anumite momente, 
obiectivele pe care ți le propui nu le poți atinge dacă nu ai experiență în 
acele echipe, dar, în același timp, atunci cînd se poate, și atunci cînd 
acordăm încredere, cum a fost și aseară cazul acestui băiat, cred eu că 
trebuie să avem încredere în ei și sînt sigur că nu ne dezămăgesc”. Băiatul 
la care face referire Ciprian Anton este David Matei, care este titular la 
CSU Craiova. 
Fotbalul sucevean trebuie să ia exemplul de la handbalul sucevean, de la 
clubul Universității „Ștefan cel Mare”, care are numeroși jucători la 
loturile naționale de toate vîrstele și care oferă variante pentru echipa de 
seniori. CSU are poate cea mai tînără echipă de seniori din țară, folosind 
jucători formați în cadrul clubului. Echipa de primă ligă CSU Suceava le 
oferă tinerilor încredere. Asta o costă, pentru că evoluțiile sînt fluctuante, 
dar în același timp CSU Suceava face și spectacol, și produce și rezultate. 
CSU Suceava primește sprijin financiar din partea Primăriei Suceava și, 
mai nou, din partea Consiliului Județean. Probabil că și echipa de fotbal 
care va promova va fi spijinită financiar de administrația locală și de cea 
județeană. Dacă va fi așa, alocările financiare ar trebui condiționate de 
promovarea tinerilor. 

- Peste 6.500 de copii 
din Suceava vor 
beneficia anual de 
tratamente 
stomatologice 
gratuite, la Spitalul 
Clinic Județean 
Suceava 
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- Consiliul Județean Suceava a organizat evenimentul public de informare 
dedicat proiectului „Dinți sănătoși, copii sănătoși”, cod SMIS 331770, o 
inițiativă strategică menită să contribuie la îmbunătățirea accesului 
copiilor din județul Suceava la servicii stomatologice de calitate. 
Evenimentul a avut loc în data de 19 mai 2026, la Auditorium Joseph 
Schmidt – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, și a reunit 
reprezentanți ai autorităților locale, ai unității medicale partenere, ai 
autorității de management – ADR Nord-Est, precum și invitați implicați 
în implementarea și promovarea proiectului. Agenda a inclus 
prezentarea proiectului, a rezultatelor obținute și a impactului estimat 
asupra comunității, prezentarea investițiilor realizate și a serviciilor care 
vor fi oferite beneficiarilor, intervenții oficiale, precum și vizitarea 
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cabinetului stomatologic pediatric. 
Proiectul este implementat de UAT Județul Suceava, prin Consiliul 
Județean Suceava, în parteneriat cu Spitalul Clinic Județean de Urgență 
„Sfântul Ioan cel Nou” Suceava, și este finanțat prin Programul Sănătate 
2021–2027, apelul PS/461/PS_P1/OP4/RSO4.5/PS_P1_RSO4.5_A2. 
Obiectivul general al proiectului îl reprezintă îmbunătățirea calității 
actului medical oferit copiilor, inclusiv copiilor cu nevoi speciale, prin 
înființarea și dotarea unui cabinet de asistență medicală stomatologică în 
cadrul Ambulatoriului Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sfântul 
Ioan cel Nou” Suceava. 
Prin această investiție, copiii vor beneficia de servicii stomatologice 
specializate într-un spațiu modern, sigur, prietenos și adaptat nevoilor 
lor fizice și psihologice. Cabinetul a fost dotat cu echipamente medicale 
moderne, adecvate tratamentelor pediatrice, contribuind la 
diagnosticarea timpurie, prevenirea și tratarea afecțiunilor oro-dentare, 
fiind estimat să deservească aproximativ 6.580 de utilizatori pe an. 
Sănătatea orală este o componentă esențială a stării generale de sănătate. 
Afecțiunile dentare netratate pot influența alimentația, somnul, 
performanța școlară și dezvoltarea emoțională și socială a copiilor. Din 
acest motiv, proiectul pune accent pe prevenție, educație sanitară și 
identificarea precoce a factorilor de risc orodentar. 
Valoarea totală a proiectului este de 1.011.251,13 lei, inclusiv TVA. 
Finanțarea este asigurată în proporție de 85% din fonduri europene 
nerambursabile, respectiv 859.563,46 lei FEDR, 13% din bugetul 
național, respectiv 131.462,64 lei, iar 2% reprezintă contribuția 
beneficiarului, în valoare de 20.225,03 lei. 
Perioada de implementare a proiectului este de 16 luni, desfășurându-se 
între 05 februarie 2025 și 04 iunie 2026. 
Proiectul „Dinți sănătoși, copii sănătoși” reflectă angajamentul 
autorităților județene față de sănătatea copiilor și față de dezvoltarea 
unor servicii medicale moderne, accesibile și adaptate nevoilor 
comunității. Prin investiții în infrastructură medicală, prevenție și acces 
echitabil la servicii de specialitate, județul Suceava face un pas important 
spre un viitor mai sănătos pentru generațiile tinere. 

 


